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I. UVOD

Zajednički poslijediplomski doktorski studij Međunarodni odnosi rezultat je nastavka 
suradnje Sveučilišta u Zadru i Libertas međunarodnog sveučilišta u Zagrebu, a koja se 
ostvaruje već dugi niz godina kroz zajednički diplomski studij Međunarodni odnosi i 
diplomacija. 

Usmjerenost na međunarodne odnose obje su ustanove ocijenile razložnom s obzirom 
na potrebu promicanja ljudskih prava, gospodarsku i ekološku problematiku, politiku 
i povijest te status malih i velikih zemalja u globalizacijskim procesima, školovanje i 
obrazovanje, terorizam, ratove i nasilje, kao i druge prijetnje čovječnosti i ljudskom 
dostojanstvu. Zbog toga je doktorski studij Međunarodni odnosi interdisciplinarni 
studij s očekivanjima znanstvenih rezultata koji će imati teorijske i praktične doprinose 
nacionalnog i međunarodnog značaja.

U skladu sa suvremenim obrazovnim, nastavnim i studijskim standardima, doktorandi 
će preuzeti aktivnu ulogu istraživača tijekom doktorskog studija, razvijati kritički te-
orijski pristup i mišljenje, osposobljavati se za znanstvenu argumentaciju, razumije-
vanje i efikasnu primjenu metodologije istraživanja, znanstveno izražavanje usmeno 
i pismeno. Ovladat će profesionalnom istraživačkom etikom, posebice etičnom znan-
stvenom interpretacijom. 

Budući da kvaliteta doktorskog studija pretpostavlja jasnu organizaciju i pravila 
studiranja, sveučilišta donose usuglašen Vodič o ustrojstvu studija, uvjetima upisa, 
načinu studiranja, pravima i obvezama nastavnika, suradnika, vanjskih suradnika, 
doktoranada i mentora, te izradi i obrani doktorskog rada na ovom doktorskom studiju.

Voditelj doktorskog studija

Damir Mladić
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II. CILJEVI PROGRAMA, NAČELA I ISHODI STUDIJA

Ciljevi programa zajedničkog poslijediplomskog doktorskog studija Međunarodni 
odnosi su potaknuti razvoj interdisciplinarnog pristupa međunarodnim odnosima, 
omogućiti nove spoznaje u području međunarodnih odnosa, te osigurati potrebna 
znanja i vještine za provođenje uspješnog i odgovornog znanstvenog rada. 

Međunarodni se odnosi sastoje od mnoštva složenih pojava koje bi bez interdiscipli-
narnog pristupa bile teško razumljive. Suvremeni problemi, od rekonstrukcije društa-
va koja su preživjela sukobe i stvaranje tržišta u nastajućim ekonomijama, do analize 
terorističkih prijetnji i promocije ljudskih prava, nadilaze granice jedne discipline. Za-
jedničko svim suvremenim izazovima je mnoštvo veza između povijesti, politike, eko-
nomije, društvenih odnosa, kulture i obrazovanja koje je potrebno razumjeti da bi se 
djelotvorno na njih odgovorilo. Te promjene uzrokovale su potrebu za dubljim i širim 
znanjima iz međunarodnih odnosa. Doktorski studij Međunarodni odnosi će doktoran-
dima dati znanja, sposobnosti i praktične vještine nužne za akademske karijere te za 
karijere u kojima je potrebno dobro poznavanje međunarodnih odnosa.

Poslijediplomski doktorski studij Međunarodni odnosi oblikovan je s ciljem obrazovanja 
visokokvalificiranih znanstvenika u međunarodnim odnosima koji imaju znanja te 
vještine potrebne za suočavanje sa složenostima današnjeg međunarodnog okruženja. 
Doktorandi će ovladati analitičkim oruđima međunarodnih odnosa, međunarodnog 
poslovanja i diplomacije bitnih za sveobuhvatno razumijevanje globalnih izazova.

OPĆA NAČELA DOKTORSKOG STUDIJA

Doktorski studij Međunarodni odnosi temelji se na načelima:

▶  kvalitete istraživanja i znanstvenog pristupa
▶  profesionalne i istraživačke etike
▶  poštivanja ljudskih prava
▶  fleksibilnosti

Ova načela su pretpostavke za ostvarenje daljnjih stremljenja oba visoka učilišta, 
a to je umrežavanje s visokim učilištima, znanstvenim ustanovama, diplomatskim 
predstavništvima i gospodarskim tvrtkama u inozemstvu, radi povezivanja znanstvenih 
potencijala unutar europskog prostora znanstvenog istraživanja.
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ISHODI UČENJA

Polaznici Doktorskog studija pripremaju se za znanstveni i znanstveno-nastavni rad u 
području društvenih znanosti, polju interdisciplinarnih društvenih znanosti s težištem 
na istraživanju suvremenih globalnih i međunarodnih fenomena s političkog, diplo-
matskog, etičkog, pravnog, organizacijskog i poslovnog aspekta. 

Završetkom Doktorskog studija, izradom i javnom obranom doktorske disertacije 
doktorand će biti sposoban: 

▶ interpretirati i kritički promišljati teorije međunarodnih odnosa i 
diplomacije

▶ uspoređivati i kritički interpretirati probleme u području međunarodnih 
odnosa, diplomacije i međunarodnog poslovanja

▶ navesti najznačajnija istraživanja u područjima međunarodnih odnosa, 
diplomacije i međunarodnog poslovanja.

▶ adekvatno koristiti kategorijalne istraživačke pojmove u području 
međunarodnih odnosa, diplomacije i međunarodnog poslovanja

▶ postavljati, formulirati, objašnjavati i operacionalizirati probleme 
u području međunarodnih odnosa, diplomacije i međunarodnog 
poslovanja

▶ demonstrirati sposobnost osmišljavanja, dizajniranja, implementiranja i 
prilagođavanja procesa znanstvenog istraživanja

▶ demonstrirati sposobnost prikupljanja i obrade podataka relevantnih 
za znanstveno istraživanje iz područja društvenih znanosti

▶ formulirati znanstvenu tezu te poznavati metode dokazivanja i 
opovrgavanja znanstvenih teza u području međunarodnih odnosa

▶ samostalno i neovisno istraživati probleme međunarodnih odnosa u 
najširem smislu te objavljivati originalne rezultate istraživanja 

▶ sudjelovati u radu znanstveno-istraživačkih timova i osmišljavati nove 
znanstveno-istraživačke projekte u području međunarodnih odnosa, 
diplomacije i međunarodnog poslovanja

▶ kritički analizirati, evaluirati i sintetizirati nove i složene istraživačke 
ideje o međunarodnim fenomenima

▶ primijeniti osnovne pokazatelje vezane za trendove u diplomaciji
▶ primijeniti znanje iz vanjske politike i predložiti strategiju u konkretnim 

situacijama
▶ pokazati sposobnost komuniciranja i pregovaranja na diplomatskoj razini
▶ primijeniti znanje iz područja diplomatskih vještina u razvoju države
▶ interpretirati i kritički promišljati fenomen globalizacije s aspekta 

politike, etike, ekonomije i sociologije
▶ analizirati politički i društveni značaj međunarodne i nacionalne 

sigurnosti
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▶ povezati svjetske trendove s hrvatskim primjerom i predvidjeti nove 
trendove u diplomaciji, međunarodnim odnosima i međunarodnom 
poslovanju

▶ koristiti logiku, teorije, pojmove i funkcije postojećih međunarodnih 
institucija i međunarodnih organizacija

▶ kritički i teorijski promišljati o dinamičnoj ulozi međunarodnih instituci-
ja u međunarodnoj politici i njezinim posljedicama na zemlje i građane

▶ povezivati i sintetizirati spoznaje iz različitih pristupa međunarodnim i 
globalnim fenomenima 

▶ identificirati etičke probleme u području međunarodnih odnosa, 
međunarodnog poslovanja i diplomacije, te etično promišljati i 
argumentirati

▶ pisati znanstvene radove prema zahtjevima znanstvenih i 
profesionalnih standarda

▶ diseminirati znanstvene spoznaje i znanstvenim argumentima 
komunicirati s kolegama, širom znanstvenom zajednicom i širim 
društvenim okruženjem iz svojih područja u međunarodnim odnosima, 
diplomaciji i međunarodnom poslovanju.

Doktorande se potiče na mobilnost te na izbor mentora sa suradničkih ustanova za rad 
na istraživačkim seminarima, a osobnim preporukama nositelja kolegija doktorandima 
se omogućuju boravci na drugim visokim učilištima, u diplomatskim predstavništvima, 
te inozemnim tvrtkama i ustanovama.

III. USTROJSTVO STUDIJA

Poslijediplomski doktorski studij Međunarodni odnosi zajednički je studij Libertas me-
đunarodnog sveučilišta u Zagrebu i Sveučilišta u Zadru. Nositelj studija je Sve učilište u 
Zadru, a suizvoditelj studija je Libertas međunarodno sveučilište u Zagrebu.

Vijeće doktorskog studija Međunarodni odnosi koordinira rad studija u odnosu na na-
stavne, znanstvene i proceduralne aktivnosti nastavnika, mentora (komentora) i dokto-
ranada. Ured za poslijediplomske studije Sveučilišta u Zadru obavlja administrativne i 
organizacijske poslove vezane uz predviđene procedure i izvođenje studija. Dokument 
Prikaz procedura poslijediplomskih doktorskih studija1 opisuje postupak donošenja  
odluka, kao i nadležnost određenih tijela kod donošenja odluka vezanih uz studij.

1 Sveučilište u Zadru. Ured za poslijediplomske studije. Prikaz procedura poslijediplomskih doktorskih 
studija, http://www.unizd.hr/Portals/0/sluzba_pds/PDS_procedure_HRV_3.pdf
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IV. PROGRAM STUDIJA

OPIS DOKTORSKOG STUDIJA MEĐUNARODNI ODNOSI 

Doktorski studij Međunarodni odnosi je studij koji je strukturiran prema semestrima, 
odnosno prema godinama studija. Doktorski studij traje tri godine ili šest semestara. 
Uspješnim završetkom studija stječe se akademski naziv doktor znanosti iz područja 
društvenih znanosti, polje interdisciplinarne društvene znanosti.

Budući da je riječ o složenom fenomenu međunarodnih odnosa kojem se pristupa 
interdisciplinarno, od doktoranada se očekuje poznavanje raznih polja u području 
društvenih znanosti. Zbog toga se prva godina studija sastoji od obveznih uvodnih 
predmeta s ciljem upoznavanja doktoranada s poljima društvenih znanosti koja im 
nisu toliko poznata. Sastoji se od osam kolegija, četiri u svakom semestru. 

Druga godina studija je usmjerena na rad na istraživačkim seminarima. U ovoj godini 
doktorandi slobodno odabiru teme istraživanja i mentore za seminarski rad, sukladno 
vlastitim znanstvenim interesima. Budući da se radi o interdisciplinarnom studiju, time 
se doktorandima omogućava odabir izbornih tema, usmjeravaju se prema području 
svoga interesa i osposobljavaju za istraživanja i pisanje znanstvenog rada. Uz to, od 
doktoranada se traži izlaganje dva svoja seminarska rada na zajedničkim doktorskim 
konferencijama, na kojima doktorandi i unutar doktorskog programa dobivaju priliku 
pred drugim doktorandima i profesorima izlagati o svojim znanstvenim istraživanjima.

Treća godina studija usmjerena je na pisanje doktorske disertacije pod vodstvom 
mentora (komentora).  

Obveze doktoranada prema godinama ECTS

Prva godina studija 
Nastavni dio – u funkciji teorija i istraživanja: uvodna predavanja.

60

Druga godina studija
Znanstveno-istraživački rad – grupna dinamika među nastavnicima i dokto-
randima; osamostaljivanje u znanstveno-istraživačkom radu; metodologija is-
traživanja; doktorske konferencije; komunikacija s potencijalnim mentorima; 
pisanje i izlaganje istraživačkih seminarskih radova; pisanje i objavljivanje 
znanstvenih radova; izrada i obrana teme (sinopsisa) disertacije.

60

Treća godina studija
Mentorski rad – istraživanje i izrada disertacije; izlaganja na konferencijama, 
sudjelovanje na simpozijima, seminarima, radionicama, okruglim stolovima.

60
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TRAJANJE PROGRAMA DOKTORSKOG STUDIJA

Trajanje programa Doktorskog studija osigurava maksimalno vrijeme studiranja sva-
kom doktorandu, što se regulira pri upisu ugovorom s doktorandom. To znači da od 
upisa do završetka studija izvoditelj Doktorskog studija osigurava i njegovo trajanje 
najmanje dvije godine nakon predviđenog završetka studija. Studij se upisuje kao re-
dovni (doktorandi u akademskim ustanovama i znanstvenim institutima) ili kao izvan-
redni (svi drugi doktorandi, zaposleni i nezaposleni). Ako doktorand ne završi studij 
u razdoblju od šest (redovni studenti), odnosno osam (izvanredni studenti) godina, 
onda gubi status doktoranda. Nastavak ili završavanje Doktorskog studija rješava se u 
skladu s Pravilnikom o poslijediplomskim studijima Sveučilišta u Zadru.

V. RITAM STUDIRANJA I UVJETI UPISA U VIŠI SEMESTAR

Poslijediplomski doktorski studij Međunarodni odnosi traje najmanje tri godine i za-
vršava obranom doktorskog rada. Studij je ustrojen prema Europskom sustavu prije-
nosa bodova (ECTS) i s njim se trajno usklađuje. U svakoj godini doktorand je dužan 
ostvariti 60 ECTS-a, odnosno minimalno 180 ECTS-a do kraja studija. ECTS bodovi se 
ostvaruju polaganjem obveznih ispita, pozitivno ocijenjenim seminarskim radovima i 
sudjelovanjem na doktorskim konferencijama, kao i ispunjenjem ostalih obveza kod 
izrade i obrane sinopsisa te izrade i obrane disertacije. Prema semestrima se kolegiji 
i obveze raspoređuju na sljedeći način:

Ritam studiranja i obveze doktoranda - 1. godina studija

1. semestar Predavanja iz obveznih predmeta:

1.  Međunarodni odnosi
2.  Metodologija istraživanja 
3.  Diplomacija
4.  Globalizacija  

Prezentacije područja interesa dijela nastavnika kao 
budućih mentora; ponude tema i problema istraživanja koje 
doktorandi mogu izabrati za svoje područje bavljenja.

ECTS

8
6
8
8

Uvjeti za upis u 2. semestar:

▶ odslušani svi predmeti iz 1. semestra
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2. semestar Predavanja iz obveznih predmeta:

1. Gospodarska diplomacija
2. Međunarodna sigurnost
3. Međunarodno poslovanje
4. Međunarodne institucije

Prezentacije područja interesa dijela nastavnika kao budućih 
mentora; ponude tema i problema istraživanja koje doktorandi 
mogu izabrati za svoje područje bavljenja.

Doktorand bira mentora i područje istraživanja koje odgovara 
njegovom interesu.

ECTS

8
8
8
6

Uvjeti za upis u 3. semestar:

▶ odslušani svi predmeti iz 2. semestra
▶ položena najmanje dva predmeta iz 1.semestra 

Ritam studiranja i obveze doktoranda – 2. godina studija

3. semestar Doktorand treba napisati dva istraživačka seminara na slobodno 
izabranu temu (Seminar 1 i Seminar 2) pod vodstvom odabranih 
mentora. Doktorand u jednom semestru treba odabrati dva ra-
zličita mentora za svaki seminarski rad. Mentor ocjenjuje semi-
narske radove opisnom ocjenom „obveza izvršena“.

Na kraju semestra će se održati doktorska konferencija #1 na kojoj 
doktorand izlaže jedan od svoja dva istraživačka seminara (semi-
nar 1 i seminar 2) na kojima je, uz vodstvo mentora istraživačkog 
seminara, radio tijekom ovog semestra.

Prijava i odobrenje mentora za rad na disertaciji i okvirne teme 
disertacije (doktorandu može biti imenovan i komentor, ovisno 
o temi).

ECTS

30

Uvjeti za upis u 4. semestar:

▶ položeni svi predmeti iz 1. semestra
▶ položena najmanje dva predmeta iz 2. semestra 
▶ pozitivno ocijenjen najmanje jedan istraživački seminar iz 3. semestra
▶ odobren mentor i okvirna tema disertacije
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4. semestar

 

Doktorand treba napisati dva istraživačka seminara na slobod-
no izabranu temu (Seminar 3 i Seminar 4) pod vodstvom oda-
branih mentora. Doktorand u jednom semestru treba odabrati 
dva različita mentora za svaki seminarski rad. Mentor ocjenjuje 
seminarske radove opisnom ocjenom „obveza izvršena“. 

Na kraju semestra će se održati doktorska konferencija #2 na 
kojoj doktorand izlaže jedan od svoja dva istraživačka seminara 
(seminar 3 i seminar 4) na kojima je, uz vodstvo mentora istraži-
vačkog seminara, radio tijekom ovog semestra. 

Izrada sinopsisa disertacije uz konzultacije s mentorom. U si-
nopsisu se teorijski koncepti i istraživačke strategije povezuju s 
metodama istraživanja i oblikuje nacrt buduće disertacije.

Obrana sinopsisa disertacije (obrana teme). 

ECTS

30

Uvjeti za upis u 5. semestar:

▶ položeni svi predmeti iz 1. godine
▶ pozitivno ocijenjena dva seminarska rada iz 2. godine 
▶ sudjelovanje na najmanje jednoj doktorskoj konferenciji
▶ uspješno obranjen sinopsis disertacije

Ritam studiranja i obveze doktoranda – 3. godina studija

5. semestar Mentorski rad (istraživanje i rad na disertaciji).

Konzultacije s nastavnicima Doktorskog studija, ako je to 
potrebno.

ECTS

30

Uvjeti za upis u 6. semestar:
▶ pozitivno ocijenjena sva četiri seminarska rada
▶ sudjelovanje na dvije doktorske konferencije
▶ potpis mentora da doktorand izvršava obveze vezane uz rad na disertaciji i 

sudjeluje u konzultacijama s mentorom (i komentorom)

6. semestar Mentorski rad.
Od početka 6. semestra do završetka Doktorskog studija: 

Izrada završne verzije doktorskog rada;
Mentor potpisom ovjerava da je tekst doktorskog rada spreman 
za predaju Povjerenstvu za ocjenu doktorskog rada.

Izvršene semestralne obveze potpisom ovjerava mentor.

ECTS

30
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Osim polaganja obveznih predmeta, istraživačkih aktivnosti vezanih uz seminarske 
radove i rada na sinopsisu disertacije, obrani sinopsisa te rada na disertaciji tijekom 
2. i 3. godine, doktorande se kontinuirano potiče na objavljivanje znanstvenih radova 
u relevantnim publikacijama, sudjelovanje na znanstvenim konferencijama, kao i na 
druge izvannastavne aktivnosti koje vrednuje Vijeće doktorskog studija, koje dodjelju-
je bodove raspoređene na četiri semestra 2. i 3. godine studija. 

Pri bodovanju izvannastavnih aktivnosti u obzir se uzima sljedeće: objava ili recenzira-
nje znanstvenih i stručnih članaka, konferencijskih priopćenja, znanstvenih i stručnih 
monografija, uređivanje ili prijevod znanstvenih i stručnih radova, aktivno sudjelova-
nje na znanstvenim skupovima i ljetnim školama, aktivno sudjelovanje u domaćim i 
međunarodnim (kompetitivnim) znanstveno-istraživačkim i stručnim projektima, na-
stavni angažman na visokoškolskim ustanovama u Republici Hrvatskoj ili inozemstvu, 
te angažman na administrativnim ili stručnim poslovima u okviru visokoškolskih ili 
znanstvenih ustanova koji doktorande dodatno usmjeravaju prema karijeri sveučiliš-
nih nastavnika ili istraživača. 

Bodovanjem izvannastavnih aktivnosti ne mijenjaju se uvjeti postavljeni u ugovoru 
između doktoranda i visokoškolske ustanove. 

Odluku o priznavanju izvannastavnih aktivnosti doktoranda donosi Vijeće doktorskog 
studija, a zahtjev Vijeću podnosi doktorand. Vijeće se, pri donošenju odluke, savjetuje 
s nastavnicima i mentorom doktoranda.

Akceleracija na studiju je moguća i to na način da se izvannastavne aktivnosti 
priznaju umjesto nekih nastavnih aktivnosti. Od priznavanja u svrhu akceleracije su 
izuzeti: obvezni predmeti, prijava i odobrenje mentora i okvirne teme, izrada i obrana 
sinopsisa, konzultativni mentorski rad na izradi disertacije. 

Pri upisu na studij mogu se priznati kompetencije i/ili ECTS bodovi stečeni na nekom 
ranijem poslijediplomskom studiju (predbolonjskom ili bolonjskom). O priznavanju 
ECTS-a i o semestru u koji se odobrava upis, odlučuje Vijeće doktorskog studija. 
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VI. NASTAVNI PROCES

Nastava se izvodi u pravilu na hrvatskom jeziku, a može se izvoditi i na engleskom jezi-
ku. Napredovanje doktoranda administrativno se provodi prema semestrima (ocjenji-
vanje uspjeha doktoranda, evidentiranje izvršenih obveza, ovjeravanje i upis). Nastava 
se u pravilu održava u prostorijama Libertas međunarodnog sveučilišta u Zagrebu. Na-
stavni proces ostvaruje se različitim vidovima i metodama obrazovanja uz korištenje 
adekvatnih obrazovnih sredstava.

Uz osam obveznih predmeta (koji čine jednu trećinu ECTS-a), težište studija je na in-
tenzivnom individualnom i mentorskom radu. Tijekom Doktorskog studija doktorandi 
su uključeni u znanstveno-istraživački rad, pisanje istraživačkih seminara i znanstve-
nih članaka, te izlaganja na doktorskim konferencijama i simpozijima. U nastavnom 
procesu sudjeluju nositelji kolegija i suradnici na kolegiju, vanjski suradnici, te men-
tori i komentori.

Obrana sinopsisa i obrana doktorske disertacije organiziraju se u prostorijama Libertas 
međunarodnog sveučilišta u Zagrebu. 

PRAVA I OBVEZE DOKTORANDA

Doktorand je dužan sudjelovati u nastavnom procesu i izvršavati sve obveze u određe-
nim terminima i rokovima tijekom nastavnog procesa. Doktorand je obvezan završiti 
studij najdulje u roku od šest godina (redovni studenti) ili osam godina (izvanredni 
studenti) od dana upisa na doktorski studij Međunarodni odnosi.

O spriječenosti, preprekama i problemima sudjelovanja u nastavnom i obrazovnom 
procesu Doktorskog studija, doktorand obavještava Vijeće doktorskog studija. U slu-
čaju opravdanih razloga (primjerice zdravstvenih), doktorand može zatražiti mirova-
nje. Mirovanje odobrava Povjerenstvo za razmatranje zamolbi za mirovanje obveza iz 
studija, a godina mirovanja ne ulazi u ukupno trajanje studija. Ako doktorand prekine 
studij (tj. ne upiše viši semestar), onda može nakon prekida aktivirati status ponovnim 
upisom nezavršenog semestra, no vrijeme prekida se uračunava u ukupno trajanje 
studija. 

Doktorand ima pravo slobodno se izražavati o Doktorskom studiju te sugerirati njego-
vo poboljšanje.
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SUSTAVI SAVJETOVANJA I VOĐENJA KROZ STUDIJ

U skladu s odredbama Pravilnika o poslijediplomskim studijima, doktorand treba 
odabrati mentora čije znanstveno djelovanje jamči da će moći pratiti doktoranda pri 
njegovu istraživačkom radu. Ta se vrsta kompetentnosti mentora dokazuje njegovim 
dosadašnjim znanstvenim radom, te objavljenim radovima i publikacijama u području 
u kojemu se izrađuje disertacija. Mentor pomaže doktorandu u pripremi sinopsisa 
doktorskog rada i izradi doktorskog rada, te prati i usmjerava rad doktoranda. U 
pojedinim slučajevima, ovisno o temi i s obzirom na interdisciplinarnost te u slučaju 
kada mentor nije zaposlenik jednog od dva sveučilišta koja izvode Doktorski studij, 
imenuje se i komentor. Komentora predlaže mentor u dogovoru s doktorandom. 
Komentor, zajedno s mentorom, pomaže doktorandu u pripremi teme i izradi 
doktorskog rada, prati rad doktoranda i usmjerava ga u pisanju rada. Mentor (komentor) 
može biti nastavnik u znanstveno-nastavnom zvanju: znanstveni savjetnik – redoviti 
profesor, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju – redoviti profesor u trajnom zvanju 
i professor emeritus, viši znanstveni suradnik – izvanredni profesor te znanstveni 
suradnik – docent. Imenovanje mentora i komentora predlaže Vijeće doktorskog 
studija Međunarodni odnosi, a o prijedlogu raspravlja Vijeće poslijediplomskih studija 
i upućuje prijedlog Senatu Sveučilišta u Zadru koji donosi odluku i imenuje mentora 
(i komentora).

VII. DOKTORSKI RAD

Doktorski rad je izvorni i samostalni znanstveni rad doktoranda, koji je prema meto-
dologiji istraživanja, problemu i stupnju doprinosa znanosti prikladan za određivanje 
doktorandove sposobnosti da u području znanosti djeluje kao samostalni istraživač. 
Doktorski rad se u pravilu piše i brani na hrvatskom jeziku, ali se može pisati te braniti 
i na jednom od svjetskih jezika.

Prijedlog teme doktorskog rada, odnosno sinopsisa doktorskog rada, izrađuje se ti-
jekom trećeg semestra, a dovršava i brani u četvrtom semestru Doktorskog studija.

Za predaju doktorskog rada za stjecanje akademskog stupnja doktora znanosti, dok-
torand mora uspješno obraniti sinopsis doktorskog rada, skupiti najmanje 180 ECTS-a 
te dobiti suglasnost mentora (i komentora) za predaju doktorskog rada na ocjenu. 
Prije suglasnosti mentor, komentor ili za to ovlašteni nastavnik Doktorskog studija 
provjerava izvornost rada u sustavu za provjeru izvornosti, a mentor odlučuje je li 
rad spreman za upućivanje na ocjenu. Kada imenovano povjerenstvo pozitivno ocijeni 
disertaciju, a ocjenu prihvate Vijeće doktorskog studija, Stručno vijeće za društveno 
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područje  i Senat Sveučilišta u Zadru, organizira se javna obrana disertacije. 

Postupak ocjene doktorskog rada, kao i uvjeti i način obrane rada provode se u skladu 
s pravilima i procedurama koje vrijede za sve doktorske programe na Sveučilištu u 
Zadru. Doktorski studij završava uspješnom obranom doktorskog rada te doktorand 
stječe stupanj doktora znanosti.

Nakon uspješne obrane, disertacija se još jednom provjerava u sustavu za provjeru 
izvornosti doktorskih radova i pritom se pohranjuje u bazu sustava za provjeru, a men-
tor ovjerava potvrdu o provjeri izvornosti i daje suglasnost za pohranu rada u Nacio-
nalni digitalni repozitorij (Dabar). Odgovarajući obrasci za suglasnosti i za opremanje 
disertacije dostupni su na hrvatskom i engleskom jeziku, na mrežnoj stranici Ureda za 
poslijediplomske studije Sveučilišta u Zadru.   

VIII. OSIGURAVANJE I PRAĆENJE KVALITETE DOKTORSKOG STUDIJA

Libertas međunarodno sveučilište i Sveučilište u Zadru vode se zajedničkim akadem-
skim vrijednostima i surađuju kako bi razvili međuinstitucijsku kulturu kvalitete Dok-
torskog studija. Obje ustanove provode postupke unaprjeđivanja kvalitete na ovom 
zajedničkom studiju, u skladu s mjerama i procedurama osiguravanja kvalitete na oba 
sveučilišta. Kvaliteta i uspješnost izvedbe studijskog programa i mentorstva prate se 
kroz studentsku evaluaciju koja se provodi jednom godišnje. Kvaliteta i uspješnost 
procesa koji omogućava napredovanje doktoranda i osigurava znanstveno-istraživački 
rad prate se kroz sudjelovanja doktoranada u istraživačkim seminarskim izlaganjima, 
javne obrane tema disertacija i izvannastavne znanstvene aktivnosti doktoranada. Uz 
navedeno, periodično se provode samoanalize Doktorskog studija, parcijalne s obzi-
rom na pojedine segmente ili cjelovite. 

Rezultati navedenih aktivnosti na unaprjeđenju kvalitete koriste se za eventualne iz-
mjene nastavnog programa, izvođenja studija ili poboljšanje procesa tijekom studija.
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IX. UVJETI I KRITERIJI UPISA NA STUDIJ

PRIJAVA NA STUDIJ

Na zajednički poslijediplomski doktorski studij Međunarodni odnosi mogu se prijaviti 
studenti koji imaju:

a) završen sveučilišni dodiplomski ili diplomski studij iz područja društve-
nih, humanističkih, prirodnih, tehničkih ili drugih znanosti s prosjekom 
ocjena na studiju najmanje 3.5; pristupnici s nižim prosjekom trebaju do-
staviti dvije preporuke sveučilišnih nastavnika;

b) završen magisterij znanosti iz područja društvenih, humanističkih, pri-
rodnih, tehničkih ili drugih znanosti, s prosjekom ocjena na studiju naj-
manje 3.5; pristupnici s nižim prosjekom trebaju dostaviti dvije preporu-
ke sveučilišnih nastavnika;

c)  dobro poznavanje engleskog jezika (dokazuje se pri podnošenju prijave 
ili tijekom razgovora s pristupnikom).

PRAVO UPISA NA STUDIJ

Pravo upisa na Doktorski studij stječu oni pristupnici koji odgovaraju uvjetima na-
tječaja i koji spadaju u kvotu za upis prema klasifikacijskoj listi. Temeljni kriteriji za 
odabir kandidata su: ispunjeni formalni uvjeti navedeni u natječaju; prethodni studij 
i visina prosjeka ocjena; prethodne znanstvene i stručne aktivnosti. Putem obveznog 
razgovora s kandidatima vrednovat će se obrazloženje prijedloga okvirne teme za dok-
torsko istraživanje te ustanoviti raspoloživost mentora. Uz to, u razgovorima se mogu 
provjeravati i poznavanje engleskog jezika, motiviranost kandidata, kao i komunika-
cijske vještine kandidata.
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